
 

 

 
ESTUDO TÉCNICO PRELIMINAR 

 

 

Objeto: Contratação de empresa especializada para prestação de 

serviços de transporte escolar. 

 

1 - DESCRIÇÃO DA NECESSIDADE 
1.1 – A contratação de empresa para o transporte escolar se faz 

necessária para garantir o acesso aos alunos da zona urbana e rural 

da Rede Pública de Ensino, regularmente matriculados, sendo de 

segunda- feira a sexta-feira, e em finais de semana, com atividade 

extra classe quando necessário, em virtude do calendário escolar, e 

programas do Governo Estadual e Federal visto que somente os 

veículos pertencentes à frota municipal não são suficientes para 

atender a demanda do transporte escolar no município. O quantitativo 

solicitado será de 210 dias devido a divergência entre os calendários 

escolares da Escola Estadual e da rede Municipal de ensino. 

 

2 – REQUISITOS DA CONTRATAÇÃO 
2.1 A empresa contratada deverá possuir a devida documentação para a 
execução dos itens do objeto: 

2.1.1 - Documento do veículo registrado como “veículo de 

passageiros” (CRLV). 

OBS.: Para os veículos de Minas Gerais, poderá ser apresentado o 

CRLV/2025, devido á tabela de escala de vencimentos do licenciamento e 

IPVA. Após regularização, deverá ser apresentado, pela empresa vencedora 

de cada linha, o CRLV/2026 dos veículos correspondentes. 

 

2.1.2 - Laudo de inspeção do veículo emitido por ITL (Instituição 

Técnica Licenciada ), atestando as condições do veículo para o 

Transporte Escolar ( de acordo com a Portaria nº 1.498 de 21/08/19 

DETRAN/MG); 

2.1.3 - Certificado de aprovação do condutor em curso especializado 
na condução de veículo escolar, emitido pelo órgão ou entidade 

executivos de trânsito do Estado ou órgão ou entidade privada 

regularmente credenciada; 

2.1.4 - Carteira Nacional de Habilitação na Categoria “D” do condutor 
do veículo. 

2.1.5 - Se o condutor do veículo não for o proprietário, deverá ser 
apresentado documento que comprove vínculo empregatício, através de 

contrato ou outro documento equivalente. 

2.1.6 - Comprovante de posse do (s) veículo (s) (CRLV) ou contrato de 
locação caso o veículo a ser utilizado na prestação do serviço não 

seja de propriedade do licitante. 

2.1.7 - - Apresentar, no ato da assinatura do contrato, os veículos 
com uma faixa horizontal amarela, de 40 (quarenta) centímetros de 

largura, à meia altura, na qual se inscreverá a expressão “ESCOLAR” 

em preto, sendo uma vez em cada lateral e uma vez na traseira e 

apresentar também a certidão onde consta que não foi cometida nenhuma 



 

 

 

 

infração grave ou gravíssima ou rescindiram em infrações médias e 

certidão negativa de distribuição criminal, conforme artigos 138, IV e 

329 caput do Código de Trânsito do CONDUTOR DO VEÍCULO. 

 

3 – LEVANTAMENTO DE MERCADO 
3.1 – Foi verificado que os itens que compõem o objeto são os que 

melhor atende a necessidade especificada, não havendo no mercado 

alternativa que traga a eficiência desejada para a solução da demanda. 

4 - DESCRIÇÃO DA SOLUÇÃO COMO UM TODO 

4.1 Considerando que as aulas da rede municipal estão previstas para 
começarem no dia 04/02/2026, se faz necessária esta contratação para 

não ocasionar prejuízo aos alunos que pertencem a estas linhas onde o 

transporte escolar passará. Resta caracterizada a necessidade da 

contratação do referido serviço, visto que tal situação pode acarretar 

prejuízos incalculáveis para os alunos que necessitam cotidianamente 

do transporte para exercer seus direitos a educação. 

 

5 – ESTIMATIVA DAS QUANTIDADES E DESCRIÇÃO COMPLETA DO PERCURSO 

Descrição Unid. Quant. Valor 

Unit.R$ 

Valor  

Total R$ 

Linha 01– Transporte de alunos 

do Bairro Corrêas de 

Baixo/Retiro/Veremos/Marmelópolis 

- no período Matutino e 

Vespertino.(Carro com no 

mínimo 15 lugares) 

Km 7.980 9,21 73.495,80 

LINHA 02 - Transporte de alunos 

dos Bairro Quatis/Marmelópolis - 

no período matutino (carro de 

no mínimo 15 lugares) 

Km 12.810 9,21  117.980,10 

LINHA 03-Transporte de alunos   

dos   Bairros 

Cachoeira/ Veremos/ 

Marmelópolis no período matutino 

-  (carro  com  no mínimo 16 

lugares) 

Km 9.240 9,21 85.100,40 

LINHA 04- Transporte de alunos 

dos bairros Paiolzinho /Cubatão 

do Meio/ Cubatão de Cima no 

período matutino (carro com no 

mínimo 12 lugares) 

Km 8.190 9,21 75.429,90 

LINHA 05 – Transporte de alunos 

do Bairro 

Paiolzinho/Quatis/Cubatão do 

Meio no período matutino.(carro   

com   no mínimo 12 lugares) 

Km 6.300 9,21 58.023,00 



 

 

 

 

06 LINHA 06 - Transporte de 

alunos dos Bairros Morangal/ 

Mingu/ Veremos - no período 

matutino e vespertino (carro 

de no mínimo 20 lugares 

Km 8.820 9,21 81.232,20 

07 LINHA 07 - Transporte de 

alunos  do  Bairro 

Sapé/Bengalau/Encosto/Marmel 

ópolis - período matutino e 

vespertino (carro com no 

mínimo 08 lugares 

Km 7.350 9,21 67.693,50 

08 LINHA 08- Transporte alunos 

do Bairro Sertão de Cima, 

Sertão    de    Baixo/ 

Marmelópolis período 

matutino e vespertino (Carro 

com no mínimo 15 lugares) 

Km 5.250 9,21 48.352,50 

09 Linha 09 - Transporte de 

alunos  dos Bairros 

Itaguaré/Capelinha/Padres/Se 

rra dos  Ramos/Cata dos 

Marins no período matutino 

(carro  com  no  mínimo  15 

lugares) 

Km 13.020 9,21 
119.914,20 

 

10 LINHA 10 -Transporte de 

alunos do Bairro Saiqui/ 

Ronda/Serra dos Alves/ Cata 

e Capelinha no período 

matutino  (carro  com  no 

mínimo 15 lugares) 

Km 9.450 9,21 87.034,50 

11 LINHA 11 - Transporte de 

alunos dos Bairros Cachoeira 

dos Padres/ Sertão dos 

Felibertos/Serra dos Alves 

/Serra dos Ramos/Capelinha, 

no período matutino (carro 

de no mínimo 08 lugares) 

Km 
 

7.560 
9,21 

69.627,60 

 

12 LINHA 12- Transporte de 

alunos dos Bairros Serra dos 

Fernandes/ São José da 

Mantiqueira/Porto - no 

período matutino e 

vespertino (carro de no 

mínimo 20 lugares) 

Km 9.240 9,21 85.100,40 

 

Valor total da contratação: R$ 968.984,10



 

 

Descrição das Linhas 

 

Linha 01– Transporte de alunos do Bairro Corrêas de 

Baixo/Retiro/Marmelópolis- no período Matutino e Vespertino.(Veículo com 

no mínimo 15 lugares) 

Saída as 06h00 das proximidades da residência da Srª Ana Maria onde 01 

aluno (Diego Henrique da Mota) aguarda, deste ponto o veiculo segue 

até as proximidades da residência do Sr. Helder onde 01 aluno (Arthur) 

aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência  

do Sr. Paulo César Fernandes onde 01 aluna (Fabiana Amaral Fernandes) 

aguarda o transporte. Deste ponto o veiculo retorna até as proximidades 

da residência de Sr. Francisco Lourenço (Quico) onde 01 aluna (Aline 

Gabrieli Fernandes Rita),aguarda o transporte. Deste ponto o veiculo 

segue até as proximidades da casa da Sra. Creusa do Carlinhos onde 01 

aluno (Eduardo Vinício da Mota) aguarda o transporte. Deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da Igreja São Lourenço onde 04 alunos 

(Pedro Henrique Fernandes, Natasha Pietra, Emanuelly Fernandes e 

Guilherme Ribeiro) aguardam para ser transportados. Deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. Sebastião onde 02 

alunas (Gabrielly Diniz e Rayssa Santos)aguardam para serem 

transportadas. Deste ponto o veiculo segue até a proximidades da Guarita 

no Bairro Correas de Cima, onde 03 alunos (Yuri, Luiz Gabrie e Fabiano) 

aguardam.Deste ponto o veiculo segue até a Escola Estadual Albano de 

Oliveira onde alguns alunos estudam. O percurso segue até a escola 

Municipal Prof. Francisco Bruno Ribeiro onde os restantes dos alunos 

estudam. O retorno será as 11h30mim no percurso inverso e com os mesmos 

alunos até o ponto onde se iniciou a referida linha. A linha reinicia 

nas proximidades da residência do Sr. Francisco (Quico) onde 02 alunas 

(Cecília Maria e Maria Yasmin) aguardam, deste ponto o veiculo segue até 

as proximidades da residência da Sra. Creuza onde 03 alunos (Luiz Vitor, 

Maria Cecilia e Isabela Fernandes) aguardam,deste ponto o veiculo segue 

até as proximidades da Igreja São Lourenço onde 05 alunos (Fernanda 

Vitória Tomaz,Brenda Fernandes, Rebecca Ribeiro, Enrico Ribeiro e 

Lorenzo Ribeiro) aguardam o transporte.Deste ponto o veiculo segue até 

as proximidades da residencia da Sra Juliana onde  01 aluna (Júlia 

Emanuely Paes Ribeiro) aguarda, deste ponto o veiculo retorna até as 

proximidades da residência da Sra Joana onde 03 alunos(Vitória 

Uchoas,Kaique Belmiro e Eric Miguel Ribeiro) aguardam para ser 

transportados. Deste ponto o veiculo segue até a Escola Estadual Albano 

de Oliveira onde alguns alunos estudam, o percurso segue até a Escola 

Municipal Prof. Francisco Bruno Ribeiro onde os outros alunos estudam. 

Retorno as 17:30h, obedecendo o percurso inverso. 

 

LINHA 02 - Transporte de alunos dos Bairro Quatis/Cubatão do 

Meio/Marmelópolis - no período matutino e vespertino (veículo de no 

mínimo 15 lugares) 

Saída as 05:50h do Bairro Quatis, nas proximidades da residência da Sra 

Maria Benedita onde 02 alunos (Bryan e Kayla) aguardam,deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da Igreja onde 04 alunos (Lais 

Eustáquia ,Luisa Eustáquia, Leonardo e Vitor Leni de Miranda) aguardam, 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra 

Marcilene onde 01 aluno ( Jonas Alexandre)aguarda, deste ponto o 

veiculo retorna até as proximidades da residência da Sra Bruna onde 01 

aluno (Diogo Miguel), deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

Sra Carolina onde 02 alunas (Larissa e Thalita) aguardam , deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência da Sr. Tonho do Vico 

onde 01 aluno(Yago Moreira), aguarda deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sra Claudete onde 03 (Júlia Fortes, 

Giordana e Arthur) aguardam, deste ponto o veiculo segue até a E.M 

Professor Francisco Bruno Ribeiro e depois até a Escola Estadual Albano 



 

de Oliveira. Retorno as 11:30h obedecendo o percurso inverso. Nas 

proximidades da E M Euclides Fortes aguardam 02 alunos (Jade,Jheyson) 

que segue com os demais até onde iniciou a referida linha. 

A linha reinicia as 12:15h nas proximidades da residência da Sra Maria 

Benedita onde 01 aluno (Marcos Paulo) aguarda, deste ponto o veiculo 

segue até as proximidades da residência da Sra Marcilene onde 01 aluna 

(Ana Livia Nunes) aguarda,deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sr. Carlos Magno onde 01 aluno (João 

Miguel) aguarda,  deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência da Sra Bruna onde 01 aluno (Luiz Felipe) aguarda,deste 

ponto o veiculo segue até as proximidades da Escola Municipal Euclides 

Fortes bairro Cubatão do Meio onde 01 aluno (Luan Patrique) 

aguarda,deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência 

do Sr. José do Abel onde 01 aluno (Davi Inácio) aguarda, deste ponto o 

veiculo segue até a Escola Municipal Professor Francisco Bruno Ribeiro 

e depois até a Escola Estadual Albano de Oliveira, retorno as 17:30h 

obedecendo o percurso inverso. 

A referida linha teve um acréscimo de 1km por dia para atender a 

demanda do aluno do Davi que será um pouco a cima do ponto de embarque 

inicial no km 55,3 da rodovia MG 350.  

 OBS: Os alunos Vitor Leni,Arthur Ferreira Fortes, Giordana Ferreira 

terão contra turno na segunda-feira. 

  

Os alunos (Lais Eustáquia, Jonas Alexandre e Julia Fortes terão contra 

turno nas terças- feira. 

LINHA 03 - Transporte de alunos dos Bairros Silvérios/ Cachoeira/ Veremos/ 

Marmelópolis no período matutino -(veículo com no mínimo 16 lugares) 

Percurso: Saída às 05:30h das proximidades da residência do Sr. Marcio 

onde 01 aluna (Maria Vitória)aguarda, deste ponto o veiculo retorna 

até as proximidades da residência do Sr. Kell onde 02 alunos (Davi 

Rodrigues da Silva e Kauã Rodrigues da Silva) aguardam, deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência  do Sr. José Davenil 

Fortes – (Bairro Cachoeira), onde 03 alunos (Ana Livia Ribeiro 

Fortes, Guilherme Ribeiro e Luis Felipe Ribeiro Fortes) aguardam o 

transporte.Deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da 

residência do Sr. João Carlos onde 01 aluna (Fiorella) aguarda.Deste 

ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra 

Valmiria onde 02 alunos ( Érica e Caio) aguardam para ser 

transportados, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr. Carlinho do Vico (Bairro dos Veremos) onde 01 aluno 

(Gabriel dos Santos) aguarda. Deste ponto o veiculo retorna até as 

proximidades da residência do Sr. Dil, onde 01 aluna (Ana Beatriz) 

aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência  

do Sr. Marcos Augusto onde 02 alunos (Murilo Augusto e Valentina 

Auguto) aguarda para ser transportado, deste ponto o veiculo segue até 

as proximidades da residência da Sra Camila onde 01 aluna (Emily) 

aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência 

do Sr.José Roberto onde 01 aluno (João Lucas) aguarda,deste ponto o 

veiculo segue até a Escola Estadual Albano de Oliveira e depois até 

a Escola Municipal Professor Francisco Bruno Ribeiro onde os mesmos 

estudam. O retorno será as 11h30 com percurso inverso. 

 

 

 

 

 



 

 

LINHA 04 - Transporte de alunos dos bairros Paiolzinho /Cubatão do 

Meio/Cubatão de Cima no período matutino-(carro com no minino 12 lugares) 

Percurso: Saída às 05h40 das proximidades da residência do Sr. Damião 

Coura (Paiolzinho) onde 01 aluno (Luiz Antonio Coura Neto) aguarda. Deste 

ponto o veículo retorna até as proximidades da da residência do Sr. 

Antônio do Pio onde 04 alunos (Vitória Simão Pinto,Ana Clara Simão, 

Rafaela  e Lucas Kaique) aguardam. Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr Marco Antonio do Dito (Cubatão de Baixo) 

onde 01 aluno (Marcos Vinicius Ribeiro Fortes) aguarda o transporte. Deste 

ponto o veículo segue até as proximidades da Fábrica do Rodrigo onde 01 

aluna (Juliana Vitória) aguarda,deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades  da residência da Sra Isaura onde 05 alunos( Pedro, Paulo, 

Rafael, Rayane e Kauany aguardam para serem transportados. 

Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. 

Antonio do Olinto onde os mesmos aguardarão o ônibus da prefeitura.O 

retorno será feito pelo veiculo da linha 05. 

A linha reinicia as 06:40h nas proximidades da residência do Sr.Joaquim Km 

55,3 da Rodovia MG 350 onde 01 aluno (Boas) aguarda, deste ponto o veiculo 

segue até o  as proximidades da residência do Sra Silmara onde 01 aluno 

(Lucas Ribeiro Fortes) aguarda, deste ponto o veiculo retorna até as 

proximidades da residência do Sr. César Juninho Lourenço onde 02 alunos ( 

Francisco e Maria Tereza) aguardam, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr Cássio , no bairro Cubatão de Cima onde 

01 aluna (Laura Almeida de Castro)aguarda, deste pnto o veiculo segue até 

as proximidades da residência da Sra. Luciana onde 01 aluno (Arthur Magno 

Pereira) aguarda, deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da 

residencia do Sr. Uéziton onde 01 aluno (Rai) aguarda,deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr Marco Antônio  onde 

03 alunas(Laura Emily de Faria Fortes, Giovana Faria e Heloisa) aguardam, 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do 

Sr.Antonio do Olinto onde 01 aluno (Carlos Daniel Ribeiro Fortes) aguarda, 

deste ponto  o veiculo segue até a  E.M Euclides Fortes onde estudam. 

Retorno as 11:50h. Com o percurso inverso.Nas proximidades da Igreja Nossa 

Senhora Aparecida no Bairro Cubatão de Cima aguardam 03 alunos (Davi 

Hiago, Livia Fortes e Laura Castro) que seguem junto com os demais,nas 

proximidades da residência do Sr.Joaquim  01 aluno (Davi Inácio)aguarda o 

tranporte.Deste ponto o veículo segue até as proximidades da proriedade do 

Sr José do Abel onde a linha se encerra,onde o mesmo aguardará o veiculo 

da linha 02. 

OBS: A referida linha teve um acréscimo de 3 km por dia para atender a 

demanda dos alunos do Ensino Médio, que terão aula em período integral nas 

segundas-feiras e na terças feiras, no período vespertino o veiculo fará o 

seguinte percurso: 

 

*Segunda feira 

Nas proximidades da residência do Sr Antonio do Olinto, aguardam 02 alunos 

(Lucas Kaique e Luiz Antônio Coura)deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residencia da Sra Fernanda e depois segue até as 

proximidades da residência do Sr. Damião onde a linha se encerra. 

 

*Terça-feira: 

 

Nas proximidades da residência do Sr Antonio do Olinto, aguarda 01 aluna 

(Juliana)deste ponto o veiculo segue até as proximidades da Fábrica do 

Rodrigo onde se encerra a referida linha. 



 

 

 

LINHA 05 – Transporte de alunos do Bairro Paiolzinho/Quatis/Cubatão do 

Meio no período matutino.(carro com no mínimo-12 lugares) 

 

Saída às 06h20 das proximidades da residência do Sr. Damião onde 01 

aluno(Álvaro)aguarda.Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr. Willian onde 01 aluna(Lara) aguarda, deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência da Sra Maria Benedita 

Nunes no bairro Quatis onde 02 alunos (Jade Moreira e Dunder) aguardam, 

deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da residência da Sra 

Adailma onde 01 aluno ( Davi Fortes) aguarda. Deste ponto o veiculo segue 

até a Escola Municipal Euclides Fortes. Retorno as 11:50h,obedecendo o 

percurso inverso e iniciando nas  proximidades da residência do Sr. 

Antonio do Olinto onde aguardam 12 alunos (Juliana Vitória, Marcos 

Vinicius Fortes, Vitória Simões, Lucas Kaique,Luiz Antonio,Ana Clara, 

Rafaela, Rafael, Pedro Henrique, Paulo Salvador, Kauany e Rayane), nas 

proximidades da E.M Euclides Fortes,descem 05 alunos e aguarda 03 alunos 

(Davi, Alvaro e Lara) que seguem com os demais  até o final da referida 

linha. 

 

 

LINHA 06 - Transporte de alunos dos Bairros Morangal/ Mingu/ Veremos - no 

período matutino e vespertino(carro de no mínimo 20 lugares) 

 

Saída as 06h da ponte do bairro Morangal onde 10 alunos (Ana Lívia, Bruno 

Miguel Torres,Bruno Rodrigues Pereira, Maria Clara Torres, Marilia do 

Amaral Oliveira, Karollyne Cristina Ribeiro,Felipe Rodrigues Torres, 

Mirella Torres)aguardam, deste ponto o veiculo segue até as proximidades 

da da Residência do Sr. Lourenço onde 02 alunos ( Miguel Alcântara  e 

Gabriel Alcântara) aguardam, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr. Roberto onde 03 alunos ( Kelly Edvanda, 

Nicolly e Kleber Leonardo de Oliveira) aguardam.Deste ponto o veiculo 

segue até as proximidades do abrigo no bairro Correas de Cima onde 01 

aluno (Cauã Belmiro) aguarda, deste ponto o veiculo segue até a E.E. 

Albano de Oliveira e depois até a E.M. Prof. Francisco Bruno Ribeiro 

retorno no final do turno escolar obedecendo o percurso inverso.  

A linha reinicia as 12:20h na ponte do bairro Morangal onde 01 aluno 

(Cássio)aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sra Poliana onde 01 aluna (Valentina) aguarda,deste ponto 

o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra Valmiria onde 

02 alunos (Mikaelly e Isac) aguardam, Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sra Beatriz (Bairro Veremos) onde 01 aluno 

(Antony Rigotti) aguarda para ser transportado, deste ponto o veiculo 

retorna até as proximidades da residência da Sra Camila onde 01 aluna 

(Aghata) aguarda,deste o ponto o veiculo segue até a Escola Estadual 

Albano de Oliveira e depois até a Escola Municipal Professor Francisco 

Bruno Ribeiro,retorno no final do turno escolar obedecendo o percurso 

inverso. 

  

OBS.: Os alunos do novo Ensino médio que ficarão em tempo integral na E.E. 

Albano de Oliveira  toda segunda e terça feira e fará o seguinte percurso. 

 (Segunda-feira) Saída as 17h30minh da Escola Estadual Albano de 

Oliveira onde 09 alunos( Ana Livia, Felipe, Maria Clara, 

Marilia,Kaio, Davi Rodrigues, Kauã, Ana Livia, Gabriel e Karolayne) 

aguardam, deste ponto o veiculo segue até o Bairro Veremos na 

proximidade da residência do Sr. Eduardo onde 01 aluno (Gabriel) 

desce, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr. Kell no bairro Cachoeira,onde desce 02 alunos 

(*Davi Rodrigues e Kauã),deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residencia do Sr. Davenil onde 01 aluna( Ana Livia) 

desce, deste ponto o veiculo segue até as proximidades  do campo, 

no bairro Morangal, onde se encerra a linha. 



 

 (Terça- feira) Saída as 17h30minh da Escola Estadual Albano de 

Oliveira onde 02 alunos( Kelly Edvanda)que segue com os demais até 

encerrar a linha. 

 

LINHA 07 – Transporte de alunos do Bairro Sapé/ Bengalau/ Encosto/ 

Marmelópolis – período matutino e vespertino – (carro no mínimo 08 

lugares) 

 

Percurso: Saída as 06h20 das proximidades da residência da Sra Damares 

onde 01 aluna ( Victória) aguarda para ser transportada , deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. Marcos onde 02 

alunos (Pedro Henrique e Tamires Cristina)aguardam,deste ponto o veiculo 

segue até as proximidades da residência do Sr. Eduardo onde 01 

aluno(Carlos Vitor Freitas )aguarda. Deste ponto o veiculo segue até o 

bairro Bengalau nas proximidades da residência do Sr. Ronaldo onde 01 

aluno (Thomas Ribeiro) aguarda, deste ponto o veiculo retorna até as 

proximidades da residência do Sr. Reginaldo onde 01 aluno (Pedro Henrique) 

aguarda, deste ponto o veiculo retorna e segue até Escola Estadual Albano 

de Oliveira onde alguns alunos estudam,deste ponto o veiculo segue até o 

bairro Porteira da Vargem nas proximidades da residência da Sra Cintia 

onde 02 alunos (Richard e Weslley) aguardam, deste ponto o veiculo segue  

até a Escola Municipal Professor Francisco Bruno Ribeiro, onde os outros 

alunos estudam. Retorno as 11h30, obedecendo ao percurso inverso. Onde 

iniciou a referida linha aguarda 03 alunos (Magno Felipe,Karolayne, Maria 

Fernanda), que segue junto com o aluno Thomas até o bairro Bengalau. 

A linha reinicia as 12:15h No bairro Bengalau  nas proximidades da 

residência do Sr. André onde 02 alunos (Mariana e Wellington) 

aguardam,deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da residência  

do Sr. Ronaldo onde 01 aluno (Euler Breno) aguarda para ser 

transportado.Deste ponto o veiculo segue até a Escola Estadual Albano de 

oliveira onde alguns alunos estudam. 

Deste ponto o veiculo segue até a residência da Sra Sheila  onde 01 aluno 

(Brayan) aguarda.Deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da 

residência da Sra. Cintia onde 02 alunos (Pietra e Luiz Felipe)aguardam 

,deste ponto o veiculo segue até a Escola Municipal Professor Francisco 

Bruno Ribeiro.Retorno as 17:30h com o percurso inverso. 

 

LINHA 08 - Transporte alunos do Bairro Sertão de Cima, Sertão de Baixo/ 

Marmelópolis período matutino e vespertino –(Carro com no mínimo 15 

lugares) 

Percurso: 

Saída as 06:15h no Bairro Sertão  das proximidades da residência do Sr. 

João Carlos, onde 01 aluna (Heloá Castro) aguarda, deste ponto o veiculo 

segue até as proximidades da residência do Sr. Almiro onde 02 alunos 

(Carlos Daniel Alves e Gisely Beatriz) aguardam o transporte. Deste ponto 

o veiculo retorna até as proximidades da residência do Sr Mauricio onde 03 

alunos (João Gabriel, João Henrique e Aline Coura) aguardam. Deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. Luiz Antônio onde 

01 aluno ( Luiz Gabriel) aguarda.Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr Pedro onde 02 alunos (Pedro Henrique e 

Isaac Ribeiro) aguarda,deste ponto o veiculo retorna até as proximidades 

da  Igreja Nossa Senhora de Fátima onde 01 aluna (Sara Barbosa) 

aguarda.Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da Escola onde 01 

aluno (Mateus Andrade) aguarda , deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades  da residência do Sr. José Augusto onde 01 aluno (Weslley 

Eduardo Augusto Ribeiro) aguarda.Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr. Bruno onde 01 aluno(Daniel) 

aguarda.Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residencia da 

Sra. Rafaela  onde 01 aluna (Stefany)aguarda, deste ponto o veiculo segue  

até a Escola Municipal Prof. Francisco Bruno Ribeiro deixando  alunos e 

depois segue para a Escola Estadual Albano de Oliveira com o restante dos 

alunos.Retorno as 11h30mim obedecendo o percurso inverso até o inicio da 



 

referida linha.  

A linha reinicia as 12h20 nas proximidades da residência do Sr. Almiro 

onde 01 aluna (Jamily Aline Alves) aguarda o transporte, deste ponto o 

veiculo retorna até as  proximidades da residência do Sr. Luiz Antônio 

onde 02 alunas ( Manuela Fernanda e Gabriela) aguarda , deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. Paulo onde 01 aluno 

(Paulo Luan) aguarda,deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr. Pedro onde 01 aluno (Luiz Gabriel) aguarda, deste ponto 

o veiculo segue até as proximidades da Igreja Nossa Senhora de Fátima onde 

02 alunos (João Pedro, Paulo Mateus Coura) aguardam para ser 

transportados,deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residencia da Sr Antonio Marcelino onde 01 aluno (Pablo) aguarda, deste 

ponto o veiculo retorna  até as proximidades da Escola onde 01 aluno (Davi 

Andrade)aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da  

residência do Sr. Fabrício onde 02 alunos ( Mateus e Lara Vitória) 

aguardam,deste ponto o veiculo segue até a Escola Municipal Prof. 

Francisco Bruno Ribeiro e depois até a Escola Estadual Albano de Oliveira. 

Retorno as 17:30h obedecendo o percurso inverso. 

 

LINHA 09 -Transporte de alunos dos Bairros Itaguaré/Capelinha/Padres/Serra 

dos Ramos/Cata dos Marins no período matutino -(carro com no mínimo 15 

lugares)  

Percurso: 

Saida  as 05:40h das proximidades da residência do Sr Reginaldo (Itaguaré) 

onde 02 alunos (Mirian Antunes dos Santos e Antonio Antunes) aguarda, 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra. 

Adriana onde 01 aluno  (Keirreson Thiago Gonçalves Pinto)  

aguarda,Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da 

Sra. Silvana onde 02 alunos (Thainara e João Vitor) aguarda.Deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da Escola Municipal Joaquim Alcebíades 

de Oliveira onde os mesmos aguardam o ônibus da prefeitura. 

 

A linha reinicia no Bairro Quilombo, nas proximidades da residência do Sra 

Maria Aparecida onde 01 aluna (Sarah) aguarda,deste ponto o veiculo segue 

até as proximidades da residência da Sra Silvana (Capelinha) onde 02 

alunos (Bruno Henrique da Mota                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

e Maria Eduarda) aguardam, deste ponto  o veiculo retorna até as 

proximidades da residência da Sr. Neto onde 02 alunos (Pedro Henrique e 

Livia) aguardam.Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da Escola 

Municipal Joaquim Alcebíades de Oliveira onde alguns alunos estudam. 

Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra Diana 

(Serra dos Ramos) onde 01 aluna(Vitória Ramos) aguarda. 

Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. 

Edinéio Marcos onde 01 aluna (Fernanda Emanuele Marques) aguarda, deste 

ponto o veiculo  segue até as proximidades da residência do Sr. Denes onde 

01 aluno (Daniel Ramos) aguarda.Deste ponto o veiculo segue até a Escola 

Municipal Olinto Ribeiro Alves (Cata dos Marins) onde alguns alunos 

estudam. O veículo retorna até as proximidades da residência do Sr. Nê do 

Noratinho onde 02 alunas (Maysa Honorato e  Miriam) aguardam, deste ponto 

o veiculo segue até a Escola Municipal Joaquim Alcebíades de Oliveira 

(Capelinha) onde os demais estudam. Retorno no final do turno escolar 

obedecendo ao percurso inverso. 

A linha reinicia as 11:30h no Bairro dos Padres nas proximidades da 

residência do Sr. José onde 01 aluno (Robson dos Santos) aguarda.Deste 

ponto o veiculo segue até as proximidades da residencia do Sr. Junior onde 

01 aluno (Gabriel) aguarda. Deste ponto o  veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sra Silvana (Capelinha) onde 01 aluno (Diana 

Ramos )aguarda, deste ponto  o veiculo retorna até as proximidades da 

residência da Sr. Neto onde 01 aluno (Lucas Henrique) aguarda.Deste ponto 

o veiculo segue até as proximidades da Escola Municipal Joaquim Alcebíades 

de Oliveira onde os mesmos aguardarão o onibus da prefeitura. 

A linha reinicia as 17:50h nas proximidades da E.M Joaquim Alcebiades de 

Oliveira, onde aguardam 03 alunos ( Robson Marinho,Diana Ramos e Gabriel) 



 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra 

Silvana onde 01 aluna (Diana)desce, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr. Junior onde 01 aluno (Gabriel) desce, 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residencia do Sr. José 

no bairro Padres onde a linha se encerra. 

Lorenzo, Jaine, Luan, Rian e Júlia)  

OBS.:Na segunda- feira as 17:50h nas proximidades da  E.M Joaquim de 

Oliveira aguarda 01 aluna  Geovana Rafaela, que segue com os demais até a 

sua residência no bairro Serra dos Ramos. 

  

 

LINHA 10 – Transporte de alunos do Bairro Saqui/ Ronda/ Serra dos Alves/ 

Cata e Capelinha no período matutino – (carro com no mínimo 15 lugares) 

 

Percurso: Saída às 06h da Fazenda Saiqui (Bairro Saiqui), com 01 aluna 

(Lavinia). 

Deste ponto o veiculo segue até o Bairro Ronda nas proximidades da 

residência da Sra Kátia, onde 01 aluno (Gael) aguarda,deste ponto o 

veiculo retorna até as proximidades da residência da Sra. Diana onde 02 

alunos (Raissa e Luiz Otávio) aguardam. Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr. Carlos Vitor onde 01 aluna (Maria 

Vitória) aguarda,deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência da Sra Patricia onde 01 aluna (Lunna) aguarda, deste ponto o 

veiculo segue até a E M Olinto Ribeiro Alves no bairro Cata dos 

Marins,onde 02 alunos descem, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sra Silvana onde 01 aluna (Micaelly) 

aguarda,deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da residencia da   

Srª Leandra onde 04 alunos (Enzo Torres,Melissa Torres, João Pedro e 

Alicia Lívia Torres)aguardam. Deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sra Daiane onde 01 aluna (Maria Eduarda) 

aguarda, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do 

Sr. João Marcos onde 01 aluna (Maria Júlia dos Santos) aguarda. Deste 

ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra Andréia 

onde 01 aluna (Maria Eduarda)aguarda, deste ponto o veiculo retorna até as 

proximidades da residência da Sra Luana onde 03 alunos (Emanuelly, Marcos 

e Breno) aguardam.Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr. José Geraldo onde 01 aluno (Adrielly de Miranda) 

aguarda. Deste ponto o veiculo segue até a Escola Municipal Olinto Ribeiro 

Alves onde alguns alunos estudam, aguarda 01 aluno ( Vitor de Sene 

Rocha).Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do 

Sr. Eduardo onde 01 aluno (Bruno Henrique da Silva) aguarda, deste ponto o 

veiculo segue até a Escola Municipal Joaquim Alcebíades onde os demais 

estudam. 

Retorno no final do turno escolar obedecendo ao percurso inverso, tendo a 

inclusão na Escola Municipal Olinto Ribeiro Alves de 06 alunos (Pedro, 

Lorenzo, Jaine, Luan, Rian e Júlia)  

OBS.: A referida linha teve um acréscimo de 4km por dia, para atender a 

demanda dos alunos do novo Ensino médio que ficarão em tempo integral na 

E.E Albano de Oliveira  toda segunda feira e terça feira e fará o seguinte 

percurso: 

 

Terça- feira: 

17:50h nas proximidades da encruzilhada da residência da Sra. Geaga 

aguardam 03 alunos (Jaine Maruqes, Ethierry e Júlia Cibele), deste 

ponto o veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. 

Denes onde 01 aluno (Ethierry) desce, deste ponto o veiculo segue 

até o Bairro Ronda, nas proximidades da residência da Sra Vânia 

onde 01 aluna( Jaine) desce, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência da Sra Marilda onde 01 aluna (Julia) 

desce e se encerra a linha. 

 

 

 



 

LINHA 11 – Transporte de alunos do Bairro Cachoeira dos Padres/ Saiqui/ 

Ronda/ Serra do Ramos/ Sertão dos Felibertos/ Serra do Alves e Cata no 

período matutino e vespertino (carro com no mínimo 08 lugares) 

 

Percurso: Saída às 05:30h do  Bairro Cachoeira dos Padres nas proximidades 

da residência do Sr. José onde 01 aluno (José Gabriel dos Santos) aguarda, 

deste ponto o veiculo segue até as proximidades da residência da Sra 

Marilda no (Bairro Saiqui),onde 02 alunos (Júlia Cibele e Ryan) aguardam. 

Deste ponto o veiculo segue até o Bairro Ronda onde 02 alunos (Jaine 

Aparecida Marques e Luan Vitor) aguardam.Deste ponto o veiculo retorna até 

as proximidades da residência do Sr. Júlio onde 02 alunos (Lorenzo Alves 

de Sene e Pedro Sene) aguardam, deste ponto o veículo segue até a E M 

Olinto Ribeiro Alves no bairro Cata dos Marins,onde os mesmos aguardarão o 

onibus da prefeitura.  

Deste ponto o veiculo segue até o Bairro Serra dos Ramos, nas proximidades 

da residência do Sr Pedro Ramos onde 02 alunos (Pedro Eduardo Ramos e 

Salomão) aguardam.Deste ponto o deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades da residência do Sr Denes onde 04 alunos (Ethierry, Júlia, 

Rayane e Davi Jessé) aguardam.Deste ponto o veículo retorna até as 

proximidades da residência do Sr. Neco onde 01 aluna ( Geovana Ramos) 

aguarda. Deste ponto o veiculo segue até a E.M.Joaquim Alcebiades de 

Oliveira no bairro Capelinha onde os mesmos aguardarão o onibus 

prefeitura. Retorno no final do turno escolar, obedecendo ao percurso 

inverso e encerrando a linha no Bairro Serra dos Ramos, os alunos do 

bairro Ronda e Saiqui o retorno será feito pelo veiculo da linha 10. 

 

A linha reinicia com os alunos que estudam no periodo vespertino. 

 

As 11h no Bairro Sertão dos Felibertos  nas proximidades da residência do 

Sr. Cleber onde 03 alunas (Thalice, Thaliane e Thayssa) aguardam para ser 

transportadas, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residÊncia da Sra Lucimara onde 02 alunos (Luiz Felipe e Rafael)aguardam, 

deste ponto o veiculo segue até a Escola Municipal Olinto Ribeiro Alves 

onde os mesmos aguardaram  o onibus da prefeitura.  

A linha reinicia as 17:50h nas proximidades da Escola Municipal Olinto 

Ribeiro Alves onde 07 alunos (Rodrigo, Adrian, Rafael,Yuri, Thayssa, 

Thalice e Thaliane) aguardam,a linha se encerra nas proximidades da 

residencia do Sr.Cleber no bairro Sertão dos Felibertos.  

 

LINHA 12 - Transporte de 25 alunos dos Bairros Serra dos Fernandes/ São 

José da Mantiqueira/ Cabo Verde /Porto - no período matutino e vespertino  

(carro de no mínimo 20 lugares) 

Saída as 05:45h do bairro Serra dos Fernandes nas proximidades da 

residência da Sra Elizabeth onde 01 aluno (Thiago Fernandes)aguarda, deste  

ponto o veiculo retorna até as proximidades da Igreja onde 10 alunos ( 

Edilene Vitória, Denis Fonseca, Anderson Neto, Felipe Michel da Mota,Allan 

da Fonseca,Yasmin, Debora, Nycolas Mariano do Amaral, João Pedro e Maria 

Clara)aguardam .Deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência da Sra Suellem onde 01 aluno (Lucas)aguarda para ser 

transportado, deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 

residência do Sr.Bruno onde 01 aluno (João Bezerra)aguarda, deste ponto o 

veiculo retorna até as proximidades da residência da Sra Kely no bairro 

Porto onde 01 aluna (Maria Isabela) aguarda para ser transportado, deste 

ponto o veiculo retorna até a encruzilhada do Bairro Porto onde 02 alunas 

(Maria e Beatriz)aguarda,deste ponto o veiculo  segue até a Escola 

Estadual Albano de Oliveira e depois até a Escola Municipal Professor 

Francisco Bruno Ribeiro.Retorno no final do turno escolar, obedecendo o 

percurso inverso. 

OBS: No retorno no ponto onde desembarca o aluno João Bezerra, aguarda uma 

aluna Helena que segue junto com os demais. 

A linha reinicia as 12:20 nas proximidades da Igreja onde 05 alunos 

(Jhonatan,Gustavo Mariano,Ryan de Oliveira,Ana Júlia Cardoso e Késia 

Martins) aguardam , deste ponto o veiculo segue até as proximidades da 



 

residência da Sra Kely no Bairro Porto onde 02 alunos (Murilo e Ana 

Vitória) aguardam.Deste ponto o veiculo retorna até as proximidades da 

residência da Sra Fátima, onde 01 aluna (Valentina)aguarda, deste ponto o 

veiculo segue até as proximidades da residência do Sr. Jonas onde 02 

alunos (Lucas e Samuel) aguardam, deste ponto o veiculo segue até as 

proximidades do Campo da Ponte Alta onde 01 aluno (Guilherme Coura) 

aguarda,deste ponto o veiculo segue até a Escola Estadual Albano de 

Oliveira e depois até a Escola Municipal o retorno será no final do turno 

escolar obedecendo ao percurso inverso. 

 

São publico alvo do contra turno: 

*Segundas feira: 04 alunos (Edilene Vitória, Thiago Fernandes, 

Denes ,Anderson e Nycolas) 

* Terças- feira: 03 alunos Débora, Allan e Yasmin Ribeiro. 

 

6 – ESTIMATIVA DO PREÇO DA CONTRATAÇÃO 
6.1 – A pesquisa de preços foi realizada por meio do Banco de Preços 

da AMM Licita, ferramenta amplamente utilizada pela Administração 

Pública, que reúne dados provenientes de contratações públicas 

recentes, garantindo maior confiabilidade, transparência e aderência 

aos valores praticados no mercado. 

7 – JUSTIFICATIVA PARA PARCELAMENTO 
7.1 – A execução do serviço de transporte escolar será formalizada 

através das devidas Ordens de Fornecimentos, mediante necessidade da 

Secretaria Municipal de Educação. 

 

8 – CONTRATAÇÕES CORRELATAS/INTERDEPENDENTES 
8.1 – Não dispõe de contratações correlatas ou interdependentes para a 
execução do objeto. 

9 – ALINHAMENTO COM PLANO ANUAL DE CONTRATAÇÕES 
9.1 - O plano de contratações anuais encontra se em fase de 

elaboração, sendo este ainda dispensável pela legislação. O presente 

objeto encontra se previsto no orçamento 2026 do município aprovado 

pela Lei Municipal nº 1.086/2025 em 10 de dezembro de 2025. 

 

10 – PROVIDÊNCIAS PRÉVIAS AO CONTRATO 
10.1 – A execução contratual não necessita de providências prévias a 

serem dispendidas pela administração. 

 

11 - IMPACTOS AMBIENTAIS  

11.1 

12 – 

– A contratação não possibilita impactos ambientais. 

VIABILIDADE DA CONTRATAÇÃO 

 

12.1 – Diante do exposto descrito acima, entende que é VIÁVEL a 

contratação da solução demandada conforme as análises. 

 

13- GARANTIA 

13.1 Não haverá exigência da garantia da contratação dos artigos 96 e 
seguintes da Lei nº 14.133, de 2021, por se tratar de contratação de 

bens comuns. 

 

 

14- DA PRESTAÇÃO DO SERVIÇO E PRAZO DE EXECUÇÃO 



 

 

14.1 – A contratada deverá manter o veículo em perfeitas condições 

para o transporte dos alunos, bem como a limpeza e manutenção do 

mesmo. 

14.1.1 – Todas as despesas inerentes a realização dos serviços tais 

como: manutenção dos veículos, combustíveis, inclusive substituição de 

pneus, câmaras, peças e acessórios, serviços de borracharia, 

balanceamento, alinhamento, taxas, impostos, salários, licenciamento 

anual e outros que resultem do fiel cumprimento dos serviços propostos 

serão de inteira responsabilidade da CONTRATADA. A CONTRATADA 

obrigatoriamente manterá os veículos em situação regular referente ao 

Licenciamento e durante toda a vigência do contrato. 

14.2 - A contratada deverá zelar pela fiel execução do serviço, 

utilizando-se de todos os recursos materiais e humanos necessários 

para tanto. 

14.3 - A contratada deverá executar os serviços, dentro da melhor 

técnica, obedecendo rigorosamente às normas de segurança pertinentes 

ao transporte escolar. 

14.4 - A contratada deverá permitir e facilitar à Fiscalização da 

Contratante, inspeção do serviço, prestando todas as informações 

solicitadas por ela. 

14.5 - A contratada deverá informar à Fiscalização da Contratante a 

ocorrência de quaisquer atos, fatos ou circunstâncias que possam 

atrasar ou impedir a prestação do serviço dentro do prazo requisitado 

pela Contratante, sugerindo as medidas para corrigir a situação. 

14.6 - A contratada deverá responsabilizar-se pelo pagamento de 

encargos fiscais, tributários, previdenciários e trabalhistas, 

resultantes da contratação. 

14.7 - A contratada deverá manter, durante toda a vigência do 

Contrato, em compatibilidade com as obrigações por ela assumidas, 

todas as condições de habilitação e qualificação exigidas na 

licitação, devendo comunicar, imediatamente, qualquer alteração que 

possa comprometer a manutenção do Contrato. 

14.8- A contratada deverá efetuar a substituição do veículo quando o 

mesmo não estiver em condições de transportar os alunos. 

14.9 - A contratada deverá manter o condutor do veículo diariamente no 
munícipio para a execução do serviço. 

14.10 – Os condutores dos veículos deverão observar e cumprir todas as 
regras de trânsito em conformidade com as normas do Código Nacional de 

Trânsito, ficando a contratada responsável por eventuais infrações de 

trânsito cometidas. 

14.11 - A CONTRATADA será responsável pela segurança dos estudantes 

transportados. 

14.12 – A prestação de serviço será realizado durante a vigência do 

contrato obedecendo ao percurso descrito no ITEM 5 do estudo técnico 

preliminar. 

14.13 – Vigência da Contratação: até 31/12/2026. 

14.14 – A garantia se dará conforme estabelecido na Lei 8.078/90 - CDC 
 

Marmelópolis, 19 de Janeiro de 2026. 

 

 

 

Samara Ribeiro de Carvalho Fernandes 

Secretária Municipal de Educação 
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